GSV 2019 2

Mili ziaci, mate pred sebou test z matematiky. Pri 20 ulohach ponikame 4 odpovede, z ktorych je vzdy iba
jedna spravna. Kazdu ulohu si pozorne precitajte. Obrazky v teste si ilustra¢né. Na vypracovanie testu
mate urceny ¢as 60 minqt.

Prajeme vam vela tispechov.

1. Medzi bezcom, ktory dobehol treti od konca a bezcom, ktory skoncil piaty, sa umiestnili traja
pretekari. Kol'ko bezcov pretekalo?

(A) 10 (B) 11 (C) 12 (D) 13

2. Akéje hodnota vyrazu 4 -2.(x+1)=3.(x=1)° prex=-27

(A) -21 (B) -23 (©) 33 (D) 29

3. V matematickej sut'azi ziskali prvi traja sit'aziaci spolu 140 eur. Druhy stt'aziaci dostal polovicu
z toho, ¢o prvy a treti sit'aziaci polovicu z toho, ¢o druhy. Kolko eur dostal sit'aziaci na prvom
mieste?

(A) 70 € (B) 75€ (C) 80¢€ (D) 85 €

4. V janudri stala 2 litrova fT'asa malinovky 2,40 €, vo februari stala rovnako uz 2,5 litrova fT'asa
malinovky. O kolko percent bol 1 liter malinovky vo februari lacnejsi nez v januari ?

(A) 080 % (B) 020 % (C) 025% (D) 75%

5. Cyklisti vyStartovali na trat’ 0 9:00 h priemernou rychlostou 10 m/s. O kolkej dorazia do ciel'a, ak
na mape s mierkou 1 : 450 000 meria cesta 16 cm ?

(A) 012:00h (B) o11:30 h (C) o11:00 h (D) 010:00h

6. V nadrzi tvaru kvadra s rozmermi dna 5 m a 4 m je 360 hl vody. Kol'ko decimetrov pod horny okraj
nadrze siaha voda, ak nadrz ma vySku 2 m ?

(A) 1dm (B) 1.5dm (C) 2dm (D) 25m

D c

7. Na obrazku je dany obdiznik ABCD s dizkami dseciek: | AE | =6 cm,
| BE I =2 cm. Obvod obdiznika ABCD je 22 em. AkyY je obsah trojuholnika
AEC? " : E

(A) 9cm’ (B) 8 em’ (C) 7em’ (D) 6 cm’
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8. V sade rastie 16 jabloni, o Stvrtinu menej hrusiek, sliviek je polovica po¢tu hrusiek a ¢eresni je
trikrat viac nez sliviek. Ziadne d’alsie stromy v zahrade nerasti. Kol'ko stromov je v zahrade?

(A) 36 (B) 42 (C) 52 (D) 54

9. Z 28 ziakov triedy sa kazdy ucil aspon jeden z dvoch cudzich jazykov: spanielsky alebo franctzsky
jazyk. Spaniel¢inu malo 22 Ziakov. Medzi nimi boli 4 Ziaci, ktori sa u¢ili $panielsky aj franctizsky.
Kol'ko ziakov sa ucilo iba franctizsky jazyk?

(A) 8 ziakov (B) 6 ziakov (C) 4 ziaci (D) 2 Ziaci

10. RieSenim nerovnice 2 —3x ) —4 sii vietky redlne &isla
(A) menSie ako -2 (B) mensie ako 2 (C) vacsie ako -2 (D) vicsie ako 2
D, . C

11. Vypocitajte obsah vysrafovanej plochy na obrazku, ak ABCD je Stvorec so stranou
2 dm, do ktorého je vpisany kruhovy oblik so stredom B a polomerom AB.

A 2dm B

(A) 0,86 dm’ (B) 2,43 dm’ (C) 1,64 dm’ (D) 1,91 dm’

12. Adam, Peter a Juraj si rozdelili peniaze. Adam dostal polovicu vietkych penazi a Peter 3/5 zo
zvySku. Aka ¢ast zo vSetkych penazi zostala Jurajovi?

I 2 3 4
A) - B) — ) = D) —
()5 ()5 {}5 ()5

13. Pre velkosti vnltornych uhlov v trojuholniku plati: @ : f: vy =23 : 2 : 5. Ktoré z uvedenych tvrdeni je
nespravne’

(A) a+y=144 (B) B+y=126" (C) B je ostry uhol (D) v je tupy uhol

14. Na mise je 24 kolacov, z toho 6 kusov lekvarovych, 10 kusov tvarohovych a zvySok orechovych.
Aka je pravdepodobnost’, ze vybrany kola¢ bude tvarohovy alebo orechovy?

(A) 25% (B) 33% (C) 42% (D) 75%

15. V nepriehl'adnom vrecku je 11 listo¢kov, na ktorych si napisané prirodzené ¢isla od 5 do 15,
pri¢om na kazdom listocku je in¢ ¢islo. Najmenej kolko listockov musime z vreca vytiahnut, ak
chceme mat istotu, ze aspon na jednom vytiahnutom listocku bude prvocislo? (Pocas t'ahania
nevidime ¢isla na listockoch a vytiahnuté listocky do vrecka nevraciame).

(A) 5 (B) 6 o 7 (D) 8
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16. Vyberte spravnu odpoved’. Rovnica 0.x = 0,7
(A) Ma nekoneéne vel'a rieseni. (B) Ma jedno rieSenie x = 0.

(C) Nema ziadne riesenie. (D) Ma jedno riesenie x = 0,7.

17. Ak usecky EF, FG, GE st stredné priecky pravouhlého trojuholnika ABC so stranami b =

15 cm, a = 12 cm, potom obvod trojuholnika EFG je:

(A) 36 cm A
(B) 27 ¢cm G
(C) 18cm f \
(D) 9cm
B F C

18. Pre ktori trojicu Gtvarov neplati, Ze st vsetky osovo simerné?
(A) kruh, stvorec, rovnoramenny trojuholnik (B) stvorec, obdlznik, rovnoramenny lichobeznik

(C) kosostvorec, rovnostranny trojuholnik, obdlznik (D) pravouhly trojuholnik, kruh, obdiznik

19. Odvesny pravouhlého trojuholnika ABC s pravym uhlom pri vrchole C st a = 12 cm, » = 8 cm.
Taznica na stranu a ma velkost™

(A) 90 mm (B) 100 mm (C) 12cm (D) 50 mm

20. Aka je velkost uhla § na obrazku?

(A) 36° (B) 38° (C) 40° (D) 48°
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